

Osnovna škola Marije i Lina- SE "Marija i Lina"
Školska 14, Umag- Umago

Na jesen krećem u školu!

Mali vodič za velike roditelje
i buduće đake



Dragi roditelji,

drago nam je što će Vaše dijete postati učenikom naše škole i što ćemo sljedećih nekoliko godina zajedno sudjelovati u njegovu odgoju i obrazovanju, u razvoju njegove osobnosti. Početak školovanja za dijete jedno je od najznačajnijih razdoblja u njegovu životu. Od sada će se pred njega iz dana u dan postavljati sve veći zadaci. Ono će upoznavati mnogo novih osoba – vršnjaka i odraslih, brzo će širiti svoja znanja o svijetu oko sebe i sami samom. Stoga je važno posvetiti pozornost pripremi djeteta za školu.

Provjerite jeste li osigurali neke preduvjete koji će djetetu olakšati **snalaženje u školi**:

1. Tijekom ljeta češće prošetajte s djetetom putem do škole i ukazujte na sigurno ponašanje u prometu.
2. Zajedno s djetetom uredite njegov radni kutak, navikavajte ga da se sam brine o svojoj urednosti, jer ćemo to tražiti i u učionici. Zajedno s djetetom obavite kupnju školske torbe i školskog pribora.
3. Privikavajte dijete na pravilan ritam dana (ustajanje i lijevanje u približno isto vrijeme, spavanje noću 9 – 10 sati).
4. Upućujte dijete na pravilno držanje tijela prilikom sjedenja i pri nošenju školske torbe.
5. Potičite dijete na druženje i igru s drugom djecom.
6. Potičite dijete na igre spretnosti, snalažljivosti i orijentacije: razvijajte pojmove lijevo-desno, gore-dolje, unutar-izvan.
7. Upućujte dijete na redovno održavanje osobne higijene, samostalno odijevanje i obuvanje.
8. Razgovarajte s djetetom što više, odgovarajte na njegova pitanja i podržavajte njegovu znatiželju za novim spoznajama.
9. Prvi dan nastave osigurajte dovoljno slobodnog vremena kako biste bili uz svoje dijete, pomogli mu u snalaženju u novoj sredini i zajedno s njim podijelili veselje i ponos zbog polaska u školu.
10. Po povratku djeteta iz škole sa zanimanjem porazgovarajte o tome što su radili u školi, što mu se svidjelo, što ne, što je bilo lako, a što teško, s kime sjedi u klupi, tko mu je sve iz razreda prijatelj i sl.

Ne zaboravite se igrati!

Društvene igre, kao i „**matematičke igre**“ u svakodnevnim situacijama, kao što su uspoređivanje količine, svrstavanje i razvrstavanje, brojenje i sl., razvijaju djetetovu pažnju, pomažu u razvoju percepcije, logičkog zaključivanja i razvoja pojma broja. **Zajedničko čitanje priča i gledanje filmova**, ili **prepričavanje priča** i događaja potiču razvoj govora, logičko prepričavanje i prepoznavanje tuđih i vlastitih emocija, kao preduvjeta empatije, dok **crtanje, bojanje i modeliranje** te druge kreativne aktivnosti pomažu u usvajanju pravilnog hvata olovke. Možete se poigrati i **vježbama vidno-motorne koordinacije** – izrezivanjem papira na resice, slaganjem kockica, bojanjem do rubova, vezanjem vezica i slaganjem odjeće. **Igra rastavljanja riječi** na slogove priprema djecu za učenje čitanja i pisanja. Za ovu igru dijete treba prvo uvježbati izgovor riječi po slogovima na svom imenu (*Ma-ja, Kri-sti-jan*), a zatim na jednostavnijim riječima (*ma-ma, ba-ka, vo-da* i sl.). Ova se igra igra dodavanjem – roditelj kaže prvi slog i baci lopticu djetetu, koje baca lopticu dalje kada kaže drugi slog riječi. Isto možete probati i različitim **govornim igrama** – postavite pitanje djetetu bacivši mu lopticu i ono vam je vraća kada odgovori na pitanje. Neki od primjera pitanja su „*Što se sve nalazi u kupaonici?*“, „*Koje je voće crvene boje?*“, „*Što sve može biti zelene boje?*“, „*Što sve u ovoj prostoriji počinje na glas s?*“, „*Što sve možemo raditi olovkom?*“, „*Pronađi rimu – kruh- majmun-duh.*“ i sl.



A socio-emocionalni razvoj i osamostaljivanje?

Važno je biti **dosljedan** u svom odnosu prema djetetovim navikama i ponašanju. Ponekad treba dozvoliti, u određenoj mjeri i situacijama, da dijete uči na svojim pogreškama, jer pretjeranim zaštićivanjem razvija se osjećaj manje vrijednosti. Naučite dijete **samostalnosti** u svakodnevnim zadacima, na primjer, pospremanju svojih stvari - na taj način stječe sigurnost u sebe. Važno je **pohvaliti** dijete za ono dobro što učini, a **kritike usmjeriti na ponašanje**, ne na dijete kao osobu. Svakom djetetu su potrebne **granice** i jasna pravila da bi se osjećalo sigurnim. Razgovarajte s njime, odvojite vrijeme koje ćete **kvalitetno zajedno provoditi**.

I na kraju ...

Polazak u školu važan je trenutak za svako dijete. **Proslavite ga!**

Zapamtite da od Vašeg stava ovisi i stav djeteta prema školi i učiteljima. Ukoliko dosad niste ništa posebno radili na pripremi svog djeteta za polazak u školu, ne trebate se osjećati krivima – puno se toga može naučiti u par mjeseci pred polazak u školu. Pokušajte to shvatiti kao Vašu „domaću zadaću“. **I najvažnije, dajte djetetu do znanja da Vaša ljubav prema njemu ne ovisi o njegovom školskom uspjehu.**

Puno sreće i uspjeha u školovanju Vaše djece želi Vam osoblje škole.

Za sva pitanja i savjete obratite nam se s povjerenjem!

tel. 741 497; fax. 751 472

e-mail: os-mil@hi.t-com.hr

www.os.marijeiline-umag.skole.hr